

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 19 (814)

ПЯТНИЦА, 13 мая 1983 года

Цена 1 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- РАСТЕТ ПТИЦЕФАБРИКА «РЕФТИНСКАЯ»
- ЭНЕРГЕТИКИ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ ЗАКОНА
- ПРОБЛЕМЫ ЖИЛСТРОЯ
- ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В ПОСЕЛКЕ
- ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН ВЗЯЛ СТАРТ

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

За нами дело не станет

Апрель для нашего участка был очень тяжелым. Фронт работ для многих бригад отсутствовал. Так, слабо были загружены работой бригады плотников, кровельщиков, каменщиков, а там, где и предоставлялась возможность трудиться, тоже имелись свои сложности. Например, на доме № 154 в связи с неблагоприятными погодными условиями невозможно было вести земляные работы, поэтому был прекращен монтаж фундаментов. На строительстве дома СПТУ из-за нехватки кирпича снизились темпы работ до минимума.

Несмотря на это, участок за последнюю неделю мобилизовал все свои резервы на выполнение месячного плана и выполнил его на 101 процент, тем более, что подошел железобетон и кирпич, да и погодные условия улучшились.

В мае дышится легче. И план участка взял больше, не 90 тысяч рублей, как в апреле, а 100. Но не все идет гладко. Как всегда, нет то одних, то других материалов. Правда, они поступают, но с опозданиями, и теряются драгоценные дни. А с бордюром камнем для благоустройства и пиломатериалом для изготовления малых форм до сих пор вопрос не решается. То материальное количество этих материалов, что мы получили, нас не устраивает. Не хватает витринного стекла, подоконной доски и других материалов.

Хочется еще раз отметить, что наше благополучие зависит от снабжения и еще раз от снабжения. А за нами дело не станет.

С. ФЕЯСТ,

начальник участка № 4.

ОБСУЖДАЕМ проект Закона

С момента опубликования в печати проекта Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями и организациями» на Рефтинской ГРЭС началось его активное обсуждение. На сегодняшний день проект обсудили в 157 бригадах, вахтах, участках и отделах ГРЭС.

При обсуждении трудящимися внесено двадцать четыре предложения, направленные на укрепление трудовой и общественной дисциплины, на повышение коллективной и индивидуальной ответственности за нарушения на производстве и в быту. Например, старший аппаратчик химического цеха Л. Ю. Шайхутдинова предложила: «С прогульчиков вычитать из очередного отпуска дни прогулов в двойном размере».

Накануне майских праздников в коллективе электрического цеха Рефтинской ГРЭС прошло обсуждение проекта Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями и организациями». Обсуждение проекта проходило непосредственно в бригадах и вахтах и на достаточно высоком уровне.

Все выступающие на собраниях единодушно одобрили этот проект Закона СССР и в свою очередь предложили внести несколько поправок, дополнений:

— Строго взыскивать с руководителей за бесхозяйственное отношение и социалистической собственности.

— Заключать договоры о социалистическом соревновании, научно-техническом и творческом содружестве с другими трудовыми коллективами. Ставить вопрос об ответственности должностных лиц, по вине которых срываются обязательства и договоры.

турбинного цеха № 2 М. П. Байбородов предложил дополнить статью 9 законопроекта: «Прием рабочих на предприятие администрации согласовывать с трудовым коллективом». Плотник ремонтно-строительного цеха В. А. Большаков внес предложение дополнить законопроект пунктом «Не допускать увольнения по собственному желанию работников, имеющих в год увольнения прогул». **Р. ЧИПУШАНОВ**, зам. председателя профкома.

— Трудовой коллектив вправе требовать освобождения от должности любого административного работника, не соблюдающего коммунистические принципы и этику руководителя.

— В трудовых коллективах предприятий, организаций и учреждений вести постоянный и строгий контроль за выполнением принятых социалистических обязательств.

— Для каждого рабочего места иметь верхний и нижний предел тарифа заработной платы по разряду, который устанавливался бы по заявке трудового коллектива в зависимости от личного трудового вклада работника.

— Предоставить право трудовым коллективам не допускать увольнения нарушителей трудовой и производственной дисциплины по собственному желанию.

В. ХОРЬКОВ, председатель профкома электроцеха.



● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Александр Антонович Шастов трудится на Рефтинском участке Уралспецэнергомонтаж с 1976 года. За это время он участвовал в сооружении многих крупнопанельных домов в нашем поселке и поселке Заречном. В прошлом году работал бригадиром в г. Сургуте. А с начала этого года он возглавил бригаду по монтажу дома № 156 в нашем поселке.

А. Шастов является грамотным специалистом, поэтому в коллективе пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Все задания, порученные бригаде, выполняются с хорошим качеством, со знанием дела. Активно участвует Александр и в общественной жизни: он является организатором спортивно-массовой работы на участке.

НА СНИМКЕ: бригадир участка Уралспецэнергомонтаж Александр Антонович ШАСТОВ.

Фото А. Тараканова.

Птицефабрике — два года

Два года назад, 11 мая 1981 года, на нашей птицефабрике прокомандовал и запущен первый цыпленок. С этого дня фабрика приступила к работе с птицей. Хотя до официального создания фабрики оставалось полгода. Было тогда нас около 70 человек. Работал только один участок — инкубаторий цеха племенрепродуктор и 11-й птичник.

Прошло коротких два года, и тем, кто начинал трудиться в 1980 году, фабрику трудно узнать сейчас. Работают, правда, не на полную еще мощность все производственные цеха. 10 мая принял птицу последний цех родительского стада. Коллектив вырос до 857 человек. Созданы партийная, комсомольская, профсоюзная организации.

18 августа 1982 года коллектив фабрики рапортовал городскому комитету партии, горисполкому, тресту Птицепром о производстве первой тысячи тонн мяса птицы. С того дня птицеводам произвели 3530 тонн мяса, 11700 тысяч штук яиц. По итогам работы за 1982 год мы получили 883 тысячи рублей прибыли, что

позволило фабрике за такой короткий срок выйти в число рентабельных предприятий, скомплектовать фонды материального поощрения и фонды социально-культурных мероприятий.

Работа год назад шла в труднейших условиях. Необходимо было делать все сразу. На ходу комплектовать и организовывать коллектив, вводить в строй сдаваемые объекты, проводить пусконаладочные работы, выращивать птицу, производить и реализовывать продукцию, создавать базу материально-технического снабжения, создавать новые участки и цеха, реорганизовывать их, исходя из необходимости момента, и одновременно производить мясо.

Результаты нашей работы оценены городским комитетом партии и Советом народных депутатов за вклад в экономическое и социальное развитие города за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР коллектив птицефабрики награжден Памятным дипломом.

Ю. КЛЯИПРОК, директор птицефабрики.



Вот уже двенадцать лет трудится в ремонтно-строительном цехе Рефтинской ГРЭС Александра Жуикова. Она штукатур-маляр, оловла и смежную профессию каменщика. Эта старательная, трудолюбивая женщина свою работу знает до тонностей, выполняет любое задание всегда с хорошим качеством — придать-ся просто не к чему. Не раз А. Д. Жуикова на-

граждалась Почетными грамотами, денежными премиями, называлась в числе лучших. А по итогам прошлого юбилейного года ей было присвоено звание «Мастер — золотые руки». И этого почетного звания Александра Даниловна удостоивается не впервые.

НА СНИМКЕ: Александра Даниловна ЖУЙКОВА. Фото А. ТАРАКАНОВА.



ПРАЗДНИК ПАМЯТИ И СЛАВЫ

В теплое солнечное утро 9 Мая на площади у обелиска состоялся митинг, посвященный 38-й годовщине со дня Великой Победы над фашистской Германией. Пришли сюда фронтовики и жители поселка. Школьники торжественно и гордо застыли в почетном карауле.

Всем нам дорог этот праздник. Праздник памяти, славы и благодарности. Память не отнять у тех, кто был на фронте, не отнять ее у всех, кого коснулась война. Вместе с памятью живет в сердцах людей и благодарность. Великая благодарность за спасенную Родину, за чистое небо, за счастливую жизнь. Мы благодарны фронтовикам за то, что не жалея себя, здоровья, жизни, они отвоевали нашу сво-

боду. Вечная слава погибшим, вечная слава живым, отстоявшим для нас солнце и землю! Пусть никогда не повторится ужас войны.

Митинг открыл председатель исполкома Рефтинского поселкового Совета В. Г. Новиков, который поздравил всех с величайшим праздником русского народа, он сказал: «Цена нашей Победы — 20 миллионов оборванных жизней. Поэтому не найти среди нас человека, который пожелал бы себе и своим близким подобного...»

Затем выступили ветеран войны П. А. Абрамкин, директор Рефтинской ГРЭС Ю. В. Иванов, секретарь партийной организации птицефабрики В. В. Наумов.

Особенно трогательно звучало поздравление от ветеранов труда и войны, участников художественной самодеятельности. Не было равнодушных среди слушателей в тот момент, когда Е. Ф. Малашина читала свои стихи, в которых говорилось о том, что «юность прошла пулеметным огнем по военным годам, по разрухам...», что все «трудилось с душой, и сдаваться нельзя, хоть и болят душевные раны». Война, горе, разруха так закаляли поколение ветеранов, что им «теперь не страшно уж любое несчастье».

Русский народ знает, что такое ужас войны, поэтому он против вооружения, против новой смертоносной войны.

М. ФЕЙСТ.

Ветераны в строю

В нашем классе работают два ветерана Великой Отечественной войны — учитель истории Николай Алексеевич Гороничев и преподаватель изобразительного искусства Евгений Филиппович Баранов.

Н. А. Гороничев 13 июля 1941 года по личной просьбе был досрочно выпущен из училища в звании политрука и отправлен на Западный фронт. С августа по октябрь 1942 года воевал в составе армии в Брянском направлении. А 13 октября при выходе из окружения был контужен в голову и в бессознательном состоянии взят немцами в плен. Три с половиной года Николай Алексеевич находился в фашистских концлагерях. 14 апреля 1945 года был освобожден. Этот день он считает своим вторым днем рождения, так как был на грани гибели: лагерь готовился немцами к уничтожению. В 1963 году Н. А. Гороничев вступил в члены КПСС. За самоотверженный труд на важном участке воспитания подрастающего поколения он награжден орденом Трудового Красного Знамени, значком «Отличник народного просвещения».

Е. Ф. Баранов — бывший военный летчик-истребитель. Собственно, и сейчас по выпивке мы узнаем в нем кадрового военного. На войне он с 1942 года летал на пикирующей бомбардировщике, затем на ИЛ-2. В горя-

чих боях за Москву, Сталинград, Курск его три раза сбивали. В районе Сталинграда тяжело раненый он попал в плен к немцам. Где пробыл три месяца десять дней. Тяжело больной, измученный пытками, бежал. Затем госпиталь, санаторий и снова фронт... Легко перечислить все это, но нелегко прожить. Шутка сказать, человек пережил свою смерть. Три раза приходили домой пехотники и трижды его хоронили родные. Все перенес, пережил и выбрал самую гуманную из профессий — учитель. Весь свой опыт, знания, мужество Евгений Филиппович передает молодым. Он является участником ВДНХ СССР.

Оба ветерана должны бы находиться на заслуженном отдыхе, но продолжают работать. Наша школа под руководством Николая Алексеевича всегда занимает первые места в соревнованиях среди школ города Асбеста. В школе имеются универсальные верстаки, изготовленные по чертежам Евгения Филипповича, которые были представлены на выставку достижений народного хозяйства.

Нам, всем учащимся, нравятся уроки истории и изобразительного искусства, за что очень благодарны нашим учителям-ветеранам. Желаем им крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Учащиеся 4 «б» класса школы № 15.

Собрались на «огонек»

Каждый год отмечается День Победы торжественно, празднично, красиво. Летят годы, неутомимо быстро, уходят из жизни герои побед над фашизмом. Тяжелые ранения, трудовые годы войны, сердечные переживания, работа в тылу для фронта, плохое питание — все это отразилось на здоровье наших ветеранов. Но партия и правительство особенно чутко заботится о ветеранах войны и труда. Вниманием и уважением окружены эти люди.

Приближается построение у ветеранов и праздничные дни радуют их встречи с бывшими фронтовиками, волнует воспоминания былых, военных дней, воспоминания — боевых, друзей, живых и погибших. Вся страна, конечно, как никогда, отмечает этот всенародный праздник. Наш небольшой поселок Рефтинский также чествовал всех ветеранов. 6 мая во Дворце культуры состоялся торжественная встреча ветеранов войны. Очень интересно был подготовлен «огонек» работниками Дворца и советом ветеранов. Особенно трогательным было то, что композиция «огонька» сформирована из военных фронтовых писем и документов.

Приглашенных от души поздравили представители руководства стройки ГРЭС, птицефабрики, председатели совета ветеранов Н. Т. Гоголев и другие.

В честь Дня Победы была дан концерт силами хора ветеранов войны и труда, художественной самодеятельности Дворца культуры. Думаю, что не остались довольны Е. МАЛАШИНА, ветеран труда.



Заставила позволиваться по года оргкомитет по проведению пятой традиционной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Энергостроитель», но решили, что эстафета состоится при любой погоде. И она не подвела.

Утро 7-го мая было солнечным. После парада главный судья эстафеты, заместитель председателя профкома строительства С. В. Дементьев, докладывает редактору газеты «Энергостроитель» М. А. Фейст о готовности участников. В 11 часов те начинают, человек уходит на первый призовой этап эстафеты. Здесь мы видим одного из сильнейших бегунов поселка и г. Асбеста В. Кириллина (ОРУ), победителя этого этапа в 1981-82 годах.

Разрывается напряженная борьба, и вот на финише 1-го этапа мы видим, как выходит вперед представитель ТТЦ (выбывшие) — зам. начальника смены В. Козлов, показав абсолютное лучшее время этапа — 4 минуты 21,2 секунды. В Козлов серьезно начал заниматься спортом всего два года назад, в 30 лет. И за этот период прошел путь от новичка до спортсмена 1-й категории. Пример, достойный подражания.

В. Кириллин финиширует лишь четвертым, а на 2-м месте — представитель КТЦ-2 С. Смирнов, третьим — УСЭМ — стройка. На 3-м этапе А. Назаров (УСЭМ) выводит своего

Летний сезон открыт

команду на первое место, а на второе выходит команда ОРУ, КТЦ-2 — третий этап — женский. И, конечно, представительница ОРУ, неоднократная чемпионка города по летнему и зимнему многоборью ГТО М. Масленникова остается верна себе и выводит свою команду на первое место. За ней передает эстафетную палочку представительница КТЦ-2 — Р. Иванова, а третьей — Т. В. Мишина, начальник планового отдела УСЭМ, ветеран спорта и один из лучших физсоров стройки.

Борьба продолжается. И вот финиш. Первой на финише эстафетную палочку приносит Н. Обухова (ОРУ), за ней финиширует команда КТЦ-2, а вот третьей — представительница ТТЦ — И. Смирнова.

Команда-победительница ОРУ награждается кубком, грамотой и годовой подпиской газеты «Энергостроитель».

За второе и третье места на-

граждены грамотами команды КТЦ-2 и ТТЦ. Награждаются победители среди коллективов стройки грамотами и призами за первое место — УСЭМ, за второе место — участок № 4, за третье — мехмастерские. Награждается призом и грамотой победитель 1-го этапа эстафеты В. Козлов (ТТЦ).

В эстафете принимали участие и женские составы — это коллективы детских комбинатов. Победительница — команда детского комбината № 11 награждена призами. Хотелось отметить впервые участвующий в эстафете коллектив бетонного завода и полностью обновленный состав команды детского комбината № 20. Специальный приз эстафеты получил коллектив участка № 4 управления строительства за массовость.

Летний сезон открыт. Впереди — массовые соревнования. Л. КРЕСНЕВА, инструктор физкультуры.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

9 мая проводилась традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Асбестовский рабочий». От поселка Рефтинский в ней принимали участие 5 команд: две команды учащихся школ № 15 и 17, команды птицефабрики, управления строительства и Рефтинской ГРЭС. Майская солнечная погода вдохновляла всех участников соревнований на хорошие спортивные результаты. Составилось четыре забега. Наибольший интерес зрителей вызвал последний забег первой группы, в котором приняла участие и наша сборная.

С первого этапа началась интересная, упорная и захватывающая борьба. Хотелось сказать много добрых слов в адрес нашего спортсмена, божевитного на первом этапе В. Козлова (ТТЦ), который не дрогнул перед сильными соперниками, паравне с ними вступил в борьбу и отдал все силы для успешного выступления команды, удачно передав эстафетную палочку вторым.

Отлично пробегала свой этап О. Иценко (ТТЦ). Хорошую скорость показал А. Куликов (делегат ОРУ). Упорство, настойчивость и твердый характер проявил на своем этапе И. Анчикин, борясь с сильным соперником поселка им. Малышева и не давая ему обогнать себя.

В составе команды было много новичков, которые проявили бойцовские качества. Это А. Дубовой (ЦГАИ), Л. Романова, Н. Смирнова (ТТЦ), А. Смирнов, Н. Квашнин (ОРУ). Достоянно выступила команда, занявшая первое место среди производственных коллективов — г. Асбеста с результатом 22 минуты 55 секунд.

Администрация, партком, профком и Совет ДСО станции хотят сказать огромное спасибо всему составу команды за их отличное выступление в эстафете и пожелать им дальнейших успехов в спорте, крепкого здоровья.

Наряду с этим надо сделать упрек таким известным, всем нам спортсменам: В. Кириллину, В. Шестанову, С. Сначкову, А. Леонтьеву, С. Зайцеву, Е. Костромину, — которые не захотели защитить честь Рефтинской ГРЭС, зная, что без них команде будет очень трудно.

Совет ДСО Рефтинской ГРЭС П. А. СНИМБЕ, капитан сборной команды Рефтинской ГРЭС М. И. МАСЛЕННИКОВА в момент получения наград. Фото А. Таракасова.



«Ты был простым и строгим...»

(Памяти Вольфсона И. В. посвящается.)

Ты был простым и строгим,
И славы был трудом.
Ты наш поселок строишь,
За труд был награжден.
Пришла беда внезапно —
Ты вдруг ушел от нас.
Но дело ты продолжишь —
Ты продолжишь на нас!
Мы, комсомольцы века,
Не подведем тебя.
И дело, что ты начал,
Продолжим за тебя.
И пусть тебя нет рядом,
Но в сердце с нами ты,
И мы осуществляем.

Те планы и мечты,
В которые ты верил,
Которыми ты жил,
В которые ты сердце вложил,
Жизнь свою вложил.
Так пусть проходят годы,
И пролетят века —
Ты памятник в поселке
Оставил навсегда.
Твой памятник — ис мрамор,
И образ твой застыл
Во всех делах огромных,
Что в жизни ты свершил.
Б. САФАРОВ,
электромонтажник ЭУМа.